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Př́ıklad 8.1. [2 body]

1. Ukažte, že na Banachově prostoru (l∞, ‖·‖∞) nelze zavést skalárńı součin,

který by indukoval normu ‖·‖∞.

2. Ukažte, že na Banachově prostoru (lp, ‖·‖p) pro 1 ≤ p 6= 2 nelze zavést skalárńı součin,

který by indukoval normu ‖·‖p.

(Nápověda: Použijte rovnoběžńıkové pravidlo.)

Př́ıklad 8.2. [2 body]

Ukažte, že na Banachově prostoru (C(〈0; 1〉), ‖·‖∞) nelze zavést skalárńı součin,

který by indukoval normu ‖·‖∞.
(Nápověda: Použijte rovnoběžńıkové pravidlo.)

Př́ıklad 8.3. [2 body]

Mějme lineárńı prostor X =
{
f ∈ C1(〈0; 1〉) : f(0) = 0

}
nad tělesem C.

Pro každě f, g ∈ X definujme

(f, g) :=

∫ 1

0

f ′(x) · g′(x) dx.

Rozhodněte, zda (·, ·) je skalárńı součin na X.

Př́ıklad 8.4. [2 body]

Mějme Hilbert̊uv prostor (H, (·, ·)), kde H = L2((0; 1)). Dále mějme posloupnost (fn) ⊂ H, kde

fn(x) := n2x e−nx,

a označme f(x) := lim
n→+∞

fn(x), x ∈ (0; 1).

Ukažte, že f neńı limitou posloupnosti (fn) v Hilbertově prostoru (H, (·, ·)).

Př́ıklad 8.5. [4 body]

Mějme Hilbert̊uv prostor (H, (·, ·)), kde H = L2((−1; 1)), a množinu {1, x, x2} ⊂ H.

1. Pomoćı Gramova–Schmidtova ortonormalizačńıho procesu najděte prvky ortonormálńı množiny
{e1, e2, e3} tak, aby platilo

Lin{e1, e2, e3} = Lin{1, x, x2}.

2. Pro prvek f ∈ H, kde f(x) = ex, najděte jeho ortogonálńı pr̊umět f̃ ∈ Lin{e1, e2, e3}:(
f − f̃

)
⊥ Lin{e1, e2, e3}.

3. Do jednoho obrázku vykreslete grafy funkćı f a f̃ , a to na intervalu 〈−1, 1〉 a na intervalu 〈−2, 2〉
(užijte nap̌r. systém Matlab nebo Mathematica).


